



庚子年十二月廿三  
2021年2月4日  
星期四

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrrb@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第11740号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

这个年,就在“浙”里过吧!

## “没想到县长亲自过来了!”

### 河南民权县县长奔波近千公里赴金华劝留该县务工人员



民权县县长张团结(右二)正在和洁灵家居民权籍的职工座谈。  
通讯员罗成 摄

本报讯 记者羊荣江报道  
“我们县长亲自到企业来慰问劝留,作为一个在外的务工人员,我感到非常荣幸和激动,在金华金东区总工会和企业多项暖心

举措的加持下,留在金东过春节我感到特别温馨。”日前,在金华洁灵家居用品有限公司(以下简称洁灵家居)务工的河南民权籍职工邓军民开心地说。

洁灵家居现有员工700多人,其中河南民权籍职工就占40%。

“去年年初的复工复产,我们是在民权县有关部门的支持下,包专列把员工送过来的,今年为动员职工就地过年,我们试着和民权县人社部门联系,希望他们也能帮忙做做动员工作,没想到民权县县长亲自过来了。”洁灵家居工会主席罗成说。

“你们辛苦了!你们是勤劳智慧的民权人民的代表!”1月28日,中共河南省民权县委副书记、县长张团结率队奔波近千公里来到洁灵家居开展“迎新春送温暖”走访慰问民权籍外出务工人员活动。

张团结鼓励大家响应党委政府号召,安心留在就业地过节,降低感染和传播病毒风险,用实际行动支持务工地和家乡的疫情防控工作。张团结一行

还为务工人员分发了苹果礼盒,寓意着平平安安。

罗成说:“企业在去年12月20日就出台了一系列留企业过春节福利政策:安排年初一到年初三放假,年初三到年初八期间加班的薪资按300%计算(比劳动法规定200%高出了一个100%——记者注),年初九到正月十五则按照150%计算,此外还有留厂年夜饭、过年红包等,福利力度还是很大的。”

金东区总工会党组书记、主席陈献军近日带队走进洁灵家居,慰问一线外来务工人员,为职工送上防疫物资组合包和防疫香囊,并带去“娘家人”的新年祝福。

昨日,记者电话采访了民权县县长张团结。张团结说:“这次到洁灵家居去,有两个方面的原因,一是兑现承诺,去年疫情期间把他们送上复工专列的时

候,曾承诺在方便的时候一定会去看他们;二是把国家号召落到实处,动员民权籍的职工留在金东过年,看看他们有什么想法或老家这边有什么困难,需要我们输出地党委政府去解决。”

张团结说,通过慰问走访,感觉浙江从政府、工会到企业都出台了很举措,职工们感受也不错。民权县有十多万在外务工人员,回到民权之后,他们会要求党委政府对留在外地过年的家庭进行走访,帮助解决后顾之忧,让大家都能过好年。

罗成告诉记者,洁灵家居的订单已排到6月,目前40%的外地职工留在企业过节,春节期间员工上班一天能抵平时好几天的工资,员工乐意、开心;对于企业来讲,也为节后复工打下坚实的基础,比起去年初因为没有员工只能把订单推掉的被动处境,他们感到很踏实。

## “留杭职工旅游团”出发!

### 杭州市总工会启动 千名留杭职工惠游美丽杭州活动



60名参加活动的留杭职工合影。

本报讯 通讯员钱玥、王钰哲 记者曾晨路报道 又是一年新春到,最是情暖岁寒时。昨日上午,杭州市总工会组织的1000名留杭职工惠游美丽杭州活动首发团启动仪式举行,市总工会、市旅贸工会、市建设工会、市经工会、市宣文卫工会和江干区总工会组织的60名留杭职工参加了首发团。

在“杭州工匠”、国家级金牌导游余云建和国家高级导游陈婷婷的带领下,首发团乘车前往建德梅城,先后参观梅城古镇和建德草莓小镇。“非常感谢工会安排的这次活动,让我感受到了过年的氛围和‘娘家人’的温暖。”来自市广播电视集团的安保人员程相说,在杭州过年,对他而言是一次难得的体验,也得到了远在山东亲人的理解和

支持。

为倡导和保障外地员工本地过大年,也让大家在杭州度过一个安心、暖心、开心的春节,杭州市总工会于今年1月中旬出台“鼓励留杭过春节八条实施意见”,鼓励外来务工人员留在杭州过春节。惠游美丽杭州活动作为“留八条”内容之一,由杭州市职工国际旅行社承办。将在2月3日至2月26日期间,共组织1000名在春节期间坚守岗位的一线职工和外来务工人员开展杭州市职工(劳模)休养基地一日游活动。本次活动共分8条线路,25批次开展,在建德、桐庐、富阳、余杭等杭州市域范围内开展微团化、分散型的活动,让留守杭州的一线外地职工走进美丽乡村,品味世界遗产,体验年俗文化。

## 家在远方 情在身旁

### 浙江省电信各级工会情暖留浙员工

本报讯 通讯员刘兰、吴晓明、张瑞虹、胡华报道 按照以往的惯例,过年回家是许多在外工作的人翘首以盼的事,但是今年就地过年成为新的倡议。在中国电信股份有限公司浙江分公司也有许多来自外省的工作人员,今年春节要不要回家?正在他们面临两难的时候,公司和工会推出了一系列情暖留浙人员的举措,让他们倍感温暖和感动的同时,也自然而然做出了选择——留浙过年。

早在1月12日,浙江省电信工会就下发了相关通知,要求各级工会根据浙江省委、省政府、集团公司、公司党委和省总工会落实冬春季疫情防控工作相关要求,做好疫情防控和关爱工作。要求各级工会高度重视人文关怀,以走访、慰问等方式,了解留浙员工的生活状况、解决实际需求,为他们排忧解难,多角度、多维度丰富留浙员工的春节生活。同时,号召各级工会根据实际情况,开展送年夜饭、送文化、送心理关爱等,让留浙员工过一个安心年、温暖年,让他们体验到“家在远方,情在身旁”。

杭州电信分公司面向“非浙江籍”且春节期间在杭的员工开展“十送”关爱行动。一送红包,公司发放1000元在杭过年津贴,同时联合银泰集团,再送500元银泰春节购物红包;二送温暖,春节期间开放食堂,为在杭外来员工提供餐饮服务,年三十免费提供年夜饭;三送祝福,

公司领导通过视频方式向员工送上新春祝福,并向在杭外来员工远在家乡的亲属送上一份祝福和年货;四送健康,为每位员工发放防疫物资,推送“防疫贴士”,并根据政府安排做好员工疫苗接种准备工作;五送平安,公司将做好春节期间疫情防控常态化的安全生产工作,并通过系统动态跟踪员工健康状况;六送文化,为春节期间在杭员工送上一份新春文化大礼包,内含书籍、腾讯视频会员和网红零食;七送旅游,工会为留杭会员办理杭州公园年卡,游览杭州风景名胜;八送保障,疫情过后,给在杭外来员工3个工作日带薪休假;九送亲情,为员工赠送20G流量包,共叙亲情;十送教育,为员工推送防疫知识、温馨提醒等。

嘉兴分公司根据省公司的要求,迅速落实各分公司了解外地户籍单身员工的信息,做好留浙过年的宣传。嘉兴电信工会还为外地单身员工准备了一份年夜饭大礼包,将在节日前夕送到他们手中,同时由工会人员和相关工会小组长与留浙员工结对,加强关爱帮助。

金华分公司有70余名来自外省的员工,为让留浙人员切实感受到公司的温暖和关怀,工会进行“清单式”走访慰问,为他们送上春节祝福和年货,发放春节期间电影票,并开展以“爱在温暖,春节期间开放食堂,为在杭外来员工提供餐饮服务,年三十免费提供年夜饭;三送祝福,

## 开设职工子女托管班、点亮孩子微心愿、送上新春大礼包…… 北仑工会关怀孩子留住大人



北仑小港街道总工会为托管班的孩子们送上节日慰问品。

记者张浩呈 通讯员郑颖思、陈志明报道 “留雨不回老家的职工,孩子放假后谁来照顾?前两天,留雨过年职工子女托管班正式开始了。社区每天安排两名职工志愿者为孩子们提供与宁波市民过年习俗相关的课程:亲子做年糕,教孩子剪窗花、做灯笼等。”托管班一方面解决了留企职工子女寒假无人照看的困境,让孩子们可以安心在企业工作;另一方面也让孩子提前感受过年的氛围,在北仑安心过春节。”渡头董社区党支部书记、工会主席郑颖思说。

700多套文体用品、700多套学习用品、7000多只口罩……1月31日,“关爱留企职工点亮微心愿”暖冬活动的大篷车携带着礼包走进小港学达小学,社区在走访摸排中听到了这样

的声音,为此将原本每年暑期开放的社区“留守职工子女托管班”,决定在寒假也增设一期。

这两天,留企过年职工子女托管班正式开始了。社区每天安排两名职工志愿者为孩子们提供与宁波市民过年习俗相关的课程:亲子做年糕,教孩子剪窗花、做灯笼等。”托管班一方面解决了留企职工子女寒假无人照看的困境,让孩子们可以安心在企业工作;另一方面也让孩子提前感受过年的氛围,在北仑安心过春节。”渡头董社区党支部书记、工会主席郑颖思说。

据了解,该社区共有98家企业,受疫情影响,今年留在宁波的外来职工有不少。有些职工将孩子带在身边,原本春节一道回老家,但眼下就地过年,孩子无人看管成了大问题。前期,社区在走访摸排中听到了这样

愿进校园,仅是小港街道总工会推出的“留企过大年服务菜单”上的内容之一。接下来,“爱心大篷车”还将开到家门口,写春联、寄贺卡、剪窗花、包饺子、做元宵,让小港人一起热热闹闹过春节。

在下部社区,工会联合会联合合盛威国际、志胜科技、养乐多等多家企业为外地职工子女送上了数万元的新春礼包。据悉,在外地职工子女占98%左右的学达小学,728名学生中有725人留甬过年。

“留住职工子女,也就留住了职工。”北仑区总工会相关负责人说,为了让外地职工留企过大年,北仑区总工会拿出真金白银,给留下过年的职工全方位贴心服务,让他们在北仑感受家的温暖。

## 点亮“小候鸟”微心愿



一辆儿童自行车、一块电话手表、一套装满文具的勤学袋……2月2日上午,玉环市龙溪镇政府大院里,50名留在玉环过年的“小候鸟”收到了玉环市总工会、龙溪镇总工会赠送的暖心礼物,圆梦微心愿,开开心心在第二故乡过新年。

据了解,点亮“小候鸟”微心愿

是玉环市总工会“榴玉守岁·爱在玉环”系列活动之一。在龙溪镇,通过镇总工会、团委、新春工作站工会的前期摸排,征集到50名来自全国各地留下过年外来职工子女的微心愿。在玉环市总工会、龙溪镇总工会的帮助下,他们的微心愿已全部实现。

通讯员詹智 摄

## 我国网民规模达9.89亿 学生网民最多

新华社北京2月3日电 中国互联网络信息中心(CNNIC)3日在京发布第47次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2020年12月,我国网民规模达9.89亿,较2020年3月增长8540万,互联网普及率达70.4%;在我国网民群体中,学生最多,占比为21.0%。

报告指出,新冠肺炎疫情期间,全国一体化政务服务平台推出“防疫健康码”,累计申领近9亿人,使用次数超过400亿人次,支撑全国绝大部分地区实现“一码通行”,大数据在疫情防控复工复产中作用凸显。同时,受疫情影响,网民对在线教育、医疗的需求量不断增长。报告显示,截至2020年12月,我国在线教育、在线医疗用户规模分别为3.42亿、2.15亿,占网民整体的34.6%、21.7%。

近年来,网络扶贫行动带动边远贫困地区非网民加速转化。在网络覆盖方面,贫困地区通信“最后一公里”被打通,截至2020年11月,贫困村光纤比例达98%。在农村电商方面,电子商务进农村实现对832个国家级贫困县全覆盖,支持贫困地区发展“互联网+”新业态新模式,增强贫困地区造血功能。

报告还指出,自2013年起,我国已连续八年成为全球最大的网络零售市场。2020年,我国网上零售额达11.76万亿元,较2019年增长10.9%。直播电商成为广受用户喜爱的购物方式,66.2%的直播电商用户购买过直播商品,网络直播成为“线上引流+实体消费”的数字经济新模式。

## 九旬老人交“特殊党费”支持抗疫

我是共产党员!

本报讯 通讯员徐霞、姚玲利报道 “虽然我年事已高,不能赶赴一线,但我想多交点党费,支援国家战胜疫情!”近日,湖州市南太湖新区仁皇山街道桥西村,90岁的村民高孝立收到中共中央组织部寄来的党费收据。去年疫情期间,他和老伴每人拿出2000元,以“特殊党费”的形式上交党中央,支持抗疫。

1932年出生的高孝立,是一名有65年党龄的老党员。“去年疫情发生时,我很想做志愿者,但是身体不允许了。我和老伴商量,咱们多交点党费。她也是一名有着63年党龄的老党员,马上同意我的想法。”高孝立说。

其实,这样的捐赠和上交党费,高孝立已经不是第一次了。抗美援朝战争期间,高孝立就捐出了一个月的工资,“当时什么也没想,只知道当时国防建设需要资金,只知道志愿军在一前保卫国家。”高孝立说。2008年汶川大地震时,高孝

立从报纸电视看到当地地震的惨烈画面,深受触动。“身在家心却系着汶川。我没法做什么,只能捐出自己的爱心支援同胞。”高孝立和老伴一同拿出400元,再次以“特殊党费”的形式捐给了国家,支援震后重建。

由于年事已高,高孝立的活动区域基本都在家中,但他用另一种方式感染着身边的人。高孝立的右眼视力已经退化,但他依然坚持每天用放大镜阅读党报党刊,并且按照党的历史和重点做好归纳。

目前,他已经整理了近200本笔记本,并阅读了300多本书籍,堆满了一个写字桌和两个书柜。

“无论是老朋友还是年轻人来我家,我都会和他们分享党的故事,把自己收集的笔记给他们阅读。”高孝立说,自己见证了中国站起来、富起来到强起来的过程,他希望身边的人都为祖国和党感到骄傲。“我是党培养的,没有党就没有现在的我。所以我无时无刻不提醒自己,要做一名合格的共产党员。”高孝立说。

88851111  
新闻服务热线